



崇真書院

TSUNG TSIN COLLEGE

9 LEUNG CHOI LANE, TUEN MUN, N.T.



新界屯門良才里9號

校務處：3507 6400 網址：www.ttc.edu.hk 電郵：ttc@ttc.edu.hk 傳真：2463 7535

P/190126-126

崇真家書 (74)

各位家長、各位同學：

2025年是變亂交織的一年，本港社會及世界各地均面對不少挑戰。遇上變化，首先當保持冷靜，因為我們知道即使「洪水泛濫之時，耶和華（仍）坐著為王」（詩29:10）。《聖經》對我們的生活有以下教導：

「愛人不可虛假。惡，要厭惡；善，要親近。愛弟兄，要彼此親熱；恭敬人，要彼此推讓。殷勤，不可懶惰；要心裏火熱，常常服事主。在指望中要喜樂；在患難中要忍耐；禱告要恆切。聖徒缺乏，要幫補；客，要一味地款待。逼迫你們的，要給他們祝福；只要祝福，不可咒詛。與喜樂的人要同樂；與哀哭的人要同哭。」（羅馬書12:9-15）

上文字字珠璣，值得各位家長、各位同學逐句逐字深思細嚼。「惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想，這人便為有福！」（詩1:2）新的一年，願屬天的福氣臨到各位，祝大家身心康泰。

神造我們，知道我們的限制；祂愛我們，當我們遇見痛苦的時候，祂明白我們的苦情。例如《聖經》有記載：「以色列人因做苦工，就歎息哀求，他們的哀聲達於神。神聽見他們的哀聲，就記念他與亞伯拉罕、以撒、雅各所立的約。神看顧以色列人，也知道他們的苦情。」（出2:23-25）。神沒有否定痛苦和艱難，倒留下了約愛和恩典。釘在十字架上的耶穌，是上帝的本體而非一位亞倫體系的祭師或外在的一名代理人；住在我們心裡又與我們同在的聖靈，是上帝本尊，在悲傷中祂安慰我們。所以，當我們遇到困難，可以奉耶穌基督的名禱告神，神必側耳傾聽。我亦在此與基督徒家長和同學互勉，無論天色如何，也一起努力持守「信、望、愛」。

相當欣賞同學的仁愛之心，並感謝家長身體力行的支持。本校聖誕節「便服日」（12月19日）為大埔宏福苑賑災籌款，共錄得 \$59,910 善款，本校已把款項全數轉至政府開設的「大埔宏福苑援助基金」戶口。各位同學和家長的善心，主耶穌暗中察看，必會稱許。

面對改變和挑戰，所需要的是保持一顆學習的心，「心意更新而變化」（羅馬書12:2），持續學習，以適應新時代。「家長學堂」（二）將於2月6日（星期五）晚上7:00舉行，主題為「家長要考牌？」，誠摯邀請各位家長蒞臨一同學習。當晚的內容分三個環節：

每年學校都會透過問卷調查，了解學生的身心狀態、學習問題、情意及社交表現。當晚第一環節將講解上學年問卷調查結果，讓家長了解子女成長中值得關注的問題。各級結果或有不同，家長透過了解普象，有助適時檢視及調整管教子女的方法。



崇 真 書 院

TSUNG TSIN COLLEGE

9 LEUNG CHOI LANE, TUEN MUN, N.T.

新界屯門良才里 9 號

校務處：3507 6400 網址：www.ttc.edu.hk 電郵：ttc@ttc.edu.hk 傳真：2463 7535



此外，本校購買了i-Learner「電子家長教室課程」，讓各位家長可因應自身時間，彈性在家透過互聯網自行學習，吸收管教子女相關知識。平台按教育局家長教育課程架構設有不同主題，如認識兒童發展、家庭成員關係管理等。作為父母，應與時並進，了解在新時代子女的變化和困擾，作他們終身學習的榜樣。當晚有家長義工分享使用心得，亦會即場安排家長試用課程。

第三個環節，是有關《強制舉報虐待兒童條例》（《條例》）的推行。政府非常重視兒童的福祉，每名兒童都應受到保護。《條例》將於2026年1月20日（明天）生效，規定教育界、社會福利界、醫療衛生界等二十五類指明專業人員在工作過程中，若有合理理由懷疑兒童（18歲或以下）「正遭受嚴重傷害」或「正面對遭受嚴重傷害的實際風險」，則有法定責任向有關當局作出舉報（即「強制舉報」），藉此及早識別和介入嚴重虐待兒童的個案，以為兒童建立一個全面而有效的保護網。學校及所有指明專業人員（包括教師、社工）均須嚴格遵守《條例》，若違反「強制舉報」相關規定，將面臨刑事責任。

「嚴重傷害」定義，涵蓋四大範疇，包括身體虐待、心理虐待、性侵犯，以及危及生命或健康、導致長期創傷的疏忽照顧。學校老師或社工如發現兒童生命有危險等緊急情況，將立即致電999報警；如情況並非緊急，根據《條例》，老師和社工亦有責任報警或聯絡社會福利署保護家庭及兒童服務課作出舉報，而毋須事先取得家長同意，懇請家長諒解。所有行動的首要目的是確保兒童安全。

為讓家長了解《條例》的內容，本校駐校社工將於「家長學堂」（二）當晚向大家簡略講解，稍後將發出電子通告，敬請家長踴躍報名。此外，本校亦鼓勵各位家長登入《家長智Net》網頁（<https://www.parent.edu.hk/smart-parent-net/topics/article/MRR2026>），瀏覽「強制舉報虐兒，守護孩子童年」短片、宣傳海報和單張等相關資訊，以更詳細了解《條例》，共同守護兒童。



掃描二維碼進入《家長智Net》網頁

社會騙案日益嚴重，騙徒手法層出不窮。本學年開學之初，本校已發出《開學溫馨提示》通告提醒各位家長，校方只會透過學校eClass發出的電子通告中的連結或由校方發出的紙本通告向家長及學生收取費用（本校只採用通告連結中的「支付寶」應用程式、支票或現金形式收取學校費用）；並不會透過電話、電郵、whatsapp短訊等向家長收取費用，例如要求家長透過「轉數快」把款項轉到一個不明來歷的戶口。如家長有懷疑，請致電本校3507 6400向校務處職員或班主任查詢及確認，慎防受騙。

順祝
新年進步 主恩常在

區國年校長
二零二六年一月十九日